JPYHITBO ®PU3UYAPA CPBUIE
MHUHHUCTAPCTBO NNPOCBETE PEINYBIWKE CPEUJE
OPNNIO30PCKH PAKYITET HHUII
[IM® - HHCTUTYT 3A ®U3UKY HOBU CAJl

3apany 3a pelmyOMMUKO TaKMHYEHE YYCHHKA
OCHOBHMX IuKona mxoncke 1997/98 romune
Kparyjeean 11.04. 1998.

VIII paspen

1. IMpumikoM OpHjama, HeKOM HOBEKY jé HajOBOJBEMje AaKO My je NHLe yia/beHo of ornejana
30 cm. Kakse Haouape (Koje XHXHe jabune, cabHpHe WM pacunue) OH BE NPENOPYYMIH TOM YOBEKY
MPHIHKOM 4YHTama Tekcra? [la’buHa jacHOT BHAA M3HOCH 25 CI. YKOIMKO Cy COYMBA Ha HCTO] ONTHYXO]

1 kool

OcH M 6/1H3Y jelHO APYroM, OHAA BaXd —— = —~+-—rje je f, - XuXHa Jabuna KoMOuiaumje.

jir 1 f:‘i

2. Kyrmma mace m=1,0 gr #a xojoj ce namasn q;=0,15 pC Gauena je npema cepu
Haenekrprcanoj ca z=0,30 nC 6Gpaunom v=L1,0 m/s u3 senuxe ypamenocTd. IIpK Kojoj HajMamo]
BPEHOCTH MONyNpeynuka cepe he Kyrauua forahu meny uoapmmw 7( k‘“9)~ 10° Nm?/C?).

3. Koauko HaemexTpucawe he mporehd Xxpo3 | |
npexufgay Py 1weMn Ha ciHMUH, HaKOH HeroBoOr
sateapana? [Jato je: Ci=1 uF ; C=2 puF ;

C=3uF ; Cs~4uF ; 6 =10V

4. TIpoBofHK lUTAN JeXH Ha IBEMA NapaselHHM IpPOBOJHHM IIHHAMA Hsmcby KOJHX je DACTOjake
1=50 cm, u ca muma rpagu yraose of 90°. Ilune cy HarHyTe y OFHOCY Ha XODH3OHTANy MOA YIJIOM
on o =30° Konuka Tpeba fa 6yle WHIYKUMja MArHeTHOT No/ka HOPMAMHOr Ha paBaH IuMHAa fa 6M ce
WITan MOYeo KpPeTaTH, ake Kpo3 Wera nponycruMo crpyjy jauune I = 40 A. Koeduumjent Tpema
wrana o waHe wadocw W = 0,6, Maca wrana je M = 1,0 kg. PasmoTputi 3a paznuumTe cMepoBe
crpyja | JluHuje cuTa MarHeTHOr Mosba W3BMpY W3 pasEu wiHa. ( g=10 m/s” )

5. TMomohy ynupepsannor mHerpyMenta (Iskra-UNIMER 33) mepeHa je crpyja y Kofy Koje ce
cactoju ofi msBopa (memHa GaTepuja 4,5V Xoja je Hyro crojana Hexopuinhera), oTnopHe fekane (uujy
OTTMOPHOCT MOXKEMO MEHATH Y TauHo ofpeheHHM KOpaluMa), YHHBEPIAIHOT WHCTPYMEHTA H TPOBONHHKA.
Y Tabenu je gaTa 3aBHCHOCT MepeHe CTpyje Of OTNOpa gexagHe KyTHje:

RO [0 15 20 25 30 35 40 45 50

I(A) 0,300 | 0,210 | 0,160 | 0,133 ; 0,111 | 0,099 | 0,084 | 0,078 | 0,069

Ha ysuBep3alHoM HHCTpyMeHTY je mag wanmoHa AU=0.3 V, npunaxom Mepewa cTpyje (pabpuuxs
noparax). OTrope NpOBOJHHMKA 3aHEMapHTH. PadyHaTH Ha TpH NelEMaIHa MecTa. 3ajalk:
a) Haypraru wemy Komia

o

1
6) Haupraru rpaduK 3aBHCHOCTH T E(R) ¥ noMohy TpatMKa OfpefMTH YHYTPalllBH OTNOP H

€JIeKTPOMOTCpHY CHJTY H3BOpa.

CBEM TaRMHYapHMa JXEJHMO ycnemas paj !
Cpakn sagatax Bpefu 20 mnoena.

3agaTKe MPHIPEMHO: Cpbau Paxuh
PereH3eHT: ap Oywarxa Obagosuh
[Ipencenunk KoMucHje: ap Hapexna Hopeakosrh



APYIUTBO ®U3NYAPA CPBHUIE
MHUHUCTAPCTBO NNPOCBETE PEITYBJIMKE CPEHIJE
OHUI030PCKH GAKYITET HHUII
IIM® - HUHCTUTYT 3A ®U3UKY HOBU CA]

Pemema 3aparaxa 3a VIII pazpen

1. Yosex nmocmaTpa cBOj MMk y ornegany yiamen 60 cm. (5 moena)

1

1 :
3Haun BaxH: — +-=— (5 moeHa), rje je f, - XixKHa naJbMHa OKa
06 o uf,

! - pacrojame 3eHHIA-MpexXHaya

3a HOpManHO OKO ONTHMAlIHA Ja/bHHA Ca KOje Ce YMTa KIHra W3HocH 25 em.

3a 0KO OBOT YOBeKa Ca HACYapaMa BaKi: -~~]"—+1 w-—i—+L (5 noena)
P 028k £ o |
rae je f, - XWKHA Ja/biHA HAoyapa
ST B 1 1 1
OnysumameM je: 025 06" -}: -, “; = 0429 = fy ~43cm (5 noexa)

: my?
2. KuneTuuka eHepruja Kyrauue usHocu FE, =-———

5 2@ =0 (3 noena)

Pan npotms cuna enexrpuuHor moma msHock ¢q,-( @, ~¢,) (3 noena), rie je

B s 2
?, z-k%*(ﬁ noena). Vsjennavapamem je m; = —E%:I-z—: R= kq,qz (6 noexa)
my
3amenoM OpojHHX BpemHOCTH H00Hja ce R =8lcm (2 noeHa)
3. Tocne 3aTBapama Npexujaya mMopa Gutu 4,3 = g, (4 moena)

Iourro je g, =g, +g, =(C, +C,)-¥, (2 noeHa) u
4y =4, +q, =(C, +C,)-V, (2 noexa), nobuja ce
SR O C + 6
v, = ; eu)y u vV, =
TG +CG +C +C, AT, C, +C, +C, +C,

Ag =g, —q, TpH YeMy je
L 40 A 0,
a2, a4, = e 3
G0 v C#C, GG w0+ G,
3amenoM OpojHEX BpEHOCTH KOOHja ce Ag =2uC (2 n.)

=

4, Tlpeu cryuyaj: Hpyrs ciydaj:
F+F,=F, (3 noeHa) = F,+F, =Fyp = F,, =F4 —F, (3 noena)
V31 3 1
;1Mg—+—Mg=IBE:> ]BI:;ng[———Mg::»
(5 noena) (5 moexa)
B-ﬁ(ﬂfﬂ) | - T

Hobuja ce B =0,51T (2 nocwa) Ilobuja ce B =9,5mT (2 noena)

& £2n)

Haenextpucame koje NPOTEKHE KPO3  MpPEKHNay  H3IAOCH



5. lllema xona y KXojeM je MEpeHa CTpyja H3IJIefla OBAKO:

Crpyja koja Teue Kpo3 KOJIO
M3HOCH:

e=-AU

r+R

r 1

1
T Al el

r+ R

I= =
e—-AU

4
L

-R

R(Q) | I(A) 1(?

I\A
10 0.300 3333
15 0.210 4.762
20 0.160 6.250
25 0.133 7.519
30 0.111 9.009
35 0.099 10.101
40 0.084 11.905
45 0.078 12.820
50 0.069 14.493

1 (1/A)

Mol R
e,r

BunnMo pa je 3aBHCHOCT NMHeapHa, rjie je
g

- Ofice4ak Ha Y — OCH

&=AlU
g-IAU - KOe(HIUjeHT IpaBua
Haxie,
ﬁ% 1 1
A= s AU :¢5:—5+&U

5
B= = B(e -
.9-('_\.[/'2.!‘ (e-AU)

Ca rpacguka je A=0.28 1/V, na
je

£§=3.87 V.

3a opcevak Ha Y-ocu fobmjamo
B=0.64 1/A, na je

r=2.28 Q.

Ilpusnasahe ce pesyrratn vy

R ()

okBupy HHTepBaga +10%.



